



■到此聊情

女人认个干爹有什么错?

读者来信 我从小学六年级开始,就在别人家里长大。我爸爸原是军人,退伍后当了厨师,可在我10岁时,他车祸去世了。之后我妈妈外出打工,就把我交托给我干爹。我爸爸和干爹是战友,关系非常好,干爹性格不像我爸爸那么老实,非常圆滑,在外面吃得开,退伍后当过货运司机,后来自己存了钱,当了小老板。干爹在我很小的时候就开玩笑要认我当干女儿,因为他很喜欢女儿,可是他生的是儿子。我爸爸后来就干脆同意了让我认他当干爹。爸爸去世后,干爹填补了我需要的父爱。我也叫干爹的妻子干妈,认他儿子是干弟弟。干妈性格非常软弱,家里都是干爹作主,所以我觉得,我住他们家里,干妈可能不是很高兴,但也不好意思说。为了讨干弟弟喜欢,我经常帮他补习功课。后来我妈妈又嫁了人,几乎就不管我了,我在干爹家很懂事,洗碗,扫地,洗衣服,我没少做。我成绩又好,长得也还可以,干爹很为我骄傲。我第一份工资,就是给干爹一家人买礼物,我真的把他们当成是一家人。邻居们有些开玩笑说,我比干爹的亲儿子还亲,还懂事。干弟弟可能就是因为这些不高兴,我上次带男朋友见他们,干弟弟不知道跟他说了些什么,他回去后说要考虑一下我们的关系。他考虑了两天,我实在忍不住,问他到底出了什么事,他就直接问我:你和你干爹到底是什么关系?我突然觉得百口莫辩!我把我在干家长大的事一五一十地告诉男友,男友还是不太相信,他说:一个非亲非故的人,他为什么要养你那么大?男人都现实,没有所图,是不会对一个女人好的。我觉得男友不可理喻,跟他大吵了几天,不知道感情还能不能修复。我还担心的是,是不是以后不管找哪个男人,他们都会有这种怀疑?这就是我的成长经历,我能怎么办呢?

花蕊

敬,而远之

我们总说“脚正不怕鞋歪”,可就怕路不平。身处在这个社会,不可避免地会接受来自生活中的一些闲言碎语,有的影响不大,有的则会让自己无可奈何。你现在遇到的情况就是这样。虽然知道自己没有什么问题,身正不怕影子斜。可是有些人就是看不得你好,就是想方设法要诋毁你。

你在这个家,除了你干爹,其他人其实不会喜欢你的。鸠占鹊巢的故事你应该听说过,你在家里的地位已经威胁到别人了,比如你的干弟弟。你干爹对你这么好,连邻居们都觉得你比亲儿子亲,他们家人能感觉不到吗?

当然,这么说你肯定觉得委屈,你肯定也不是要占有他们什么,你只是找了一个栖身之所,你还怀着一种感恩的心对待他们。只是,你想得太简单了,而且因为你想要得到他们的认可,又表现得特别优秀,这就是大大的失误。你干弟弟和你干妈不会领情你的感恩,不但不领情,反而会对你产生厌恶,所以就往你身上泼脏水,你冤不冤?

当然冤了,这事放在谁身上都冤。尤其是现在的社会,如果女孩有干爹,别人必定会联想到龌龊之事。想起此前一些高官和干女儿的种种新闻,你应该就很好理解了。

那怎么办?离开这个环境吧,只有置身事外,才有可能摆脱这些困扰。因为实际行动要比苍白的辩解更有说服力,更让人信服。现在只有搬出去自己住,才能打消他们家人对你的仇恨情绪。你现在已经工作了,完全有生活自理能力了,搬出去住,偶尔回来看看干爹,隔三差五的打个电话问候一下他们家人,不是挺好吗?你之所以到现在还住在他们家,是因为你主观的认为自己是他们家的一分子。就是因为这样想,才招来他们家人的诋毁,更有可能,那些邻居们,也在背后说你的闲话。人言可畏啊,尤其在当今社会,有些人总想把别人往坏处想,可是我们又无力阻止他人这样想。

至于你现在的男友,可能受到别人的蛊惑,一时转不过弯来,给他一段时间,看看他能不能想明白。如果想明白了再回来找你,你们就继续相处,如果没有,那你也不必难过。一个思维都不正常的男人,和他在一起,也开心不到哪去,而且会整天提心吊胆地生活,生怕他哪天又拿这件事说事。

以后如果再谈恋爱,也没必要让他去见你干爹他们家人了,要吸取这次教训,不过那都是后话。目前主要做的是尽快搬离他们家,要说报恩,这么些年也报得差不多了,而且有些恩情,只但是在危难关头,才会有价值,平时去报,别人反而会觉得你是另有所图。更何况,你干爹还有点钱,年轻女人在有钱中年男人那里要做到保护自己,不只是保护不受伤,还要保护自己的名声。所以,敬,而远之,就是最好的方法。

赵继才情感邮箱: 622000783@qq.com



独立专栏作家,
情感两性婚姻
研究者,媒体资
深编辑,自由评
论人。

赵继才



■亲爱的卡玛

凭什么公婆 就不给我们办婚礼



我跟我老公领证已经两年了,但是还没有办婚礼。他的情况是有个哥哥,爸妈都是工薪阶级,家庭情况也不怎么好。他哥哥今年6月份结婚了,一直跟父母住一起,吃住都是父母的,水电费都是父母的,我们是单独自己在外面租房子的,吃饭也是偶尔过去吃一下。他父母总是管他哥的事,两年前我妈见他爸妈时,就问他们什么时候给我们办婚礼?他爸妈就说大的还没有结婚,要先给老大办了才轮到我们,结果现在他哥办完了,他爸觉得压力大了就问我们还准不准备办婚礼,当时我听到这话就不高兴,其实他们就沒想着要管我们,我就说那随你们好了。这还是在饭桌上说的话,回家后我老公也很生气,就觉得他爸妈就管他哥哥不管他。从小到大都是这样。我想不通的是,为什么都是父母的儿子,却受到如此不同的对待?我真的不知道以后该怎样和这些人相处,又怎样才能让自己心理平衡一些?

飞翔的鱼

都是啃老,五十步笑百步

你的来信,基本上就是一个核心意思:公婆偏心大伯子,你觉得不平、不爽。

其实,你这公婆算是坏人么?远远算不上,他们之所以给大儿子办完了婚礼之后,对你们的婚礼有些怠慢,并不是他们存心的,最根本的原因是,他们就这么点能力。刚给大儿子操办完婚礼,小儿子又急着要结婚,他们难道不想也让小儿子有个风光的婚礼么?但实际情况是:他们有那心,也没那力了。

当然我也不认为你是个不通情达理的女孩子,你的不平、不爽来源于对比,即:他们为什么对大伯子那样,对我们却是这样?如果没能力,可以一视同仁都不办呀,为什么要厚此薄彼?

话是这么说,可是,这里面的原因也是相当多的,比如,当地的风俗,可能应该是大的先结婚,大儿子结完婚了再忙小儿子的婚礼;比如,大儿子嘴甜,会哄老人开心,而你老公和父母没那么亲近;又比如,有可能父母觉得将来自己老了、病了、没有劳动能力了,小儿子是靠不住的,主要还得要依靠大儿子等等。

其实,如果你够聪明够豁达,老公和他父母之间有什么恩怨,你如果做不到调停、劝解,那至少要做到不掺和——你对你父母有什么意见我不管,但我作为儿媳妇,对待公婆必要的礼数、义务还是要尽到的。

结婚这件事,我认为如果你们不这么着急,让父母有一些喘息之机(刚操办完大儿子的婚礼),再和父母好好商量商量,是很好解决的,可是你和你老公给人一种什么感觉呢?好像父母给你们操办婚礼是天经地义的事情,他们给大儿子办了婚礼不给你们办是欠了你们似的,有没有换位思考替公婆想想?连我这个局外人,想象着那对老人的为难,都觉得心酸。

至于你耿耿于怀的什么“他哥哥今年6月份结婚了,一直跟父母住一起,吃住都是父母的,水电费也是父母的,我们是单独自己在外面租房子的,吃饭也是偶尔过去吃一下”之类,同样是因为总是将自己家和大伯子一家比较:凭什么都是父母的孩子,他们可以享受到这些,我们就不能享受呢?

先不论大伯子夫妇这么干对不对,也不论父母这样容忍是不是无奈之举,我就问你:为人儿女,那么多孝顺懂事的你不学,偏要学这个坏的,还和坏的攀比,是比谁更坏吗?

大伯子夫妇怎么为人做事对待父母,那是他们的事,你管不了也不必管,但,你要有你为人做事的原则,这个原则就是:成年人就该自己承担起生活的担子,不要总想着依靠父母,更不用看到别人依靠父母就眼馋。

是不是觉得和大伯子那两口子比较起来,自己和老公太吃亏了?放心吧,无论什么时候,努力工作自力更生的人,都会有所收获,并且过得也不会差。我还真没看过这个世界上有谁的幸福生活是单靠“啃老”得到的。

卡玛情感门诊邮箱: sanalia@vip.sina.com